

ПРОТОКОЛ
*заседания общественного совета при министерстве охраны
окружающей среды Кировской области*

26.09.2022

г. Киров

Председательствовал – Т.Я. Ашихмина

Секретарь – Т.В. Лапшина

Присутствовали: 15 человек, в том числе 12 членов совета. На заседании Совета присутствовали министр охраны окружающей среды Кировской области Албегова А.В. и заместитель министра охраны окружающей среды Кировской области Абашев Т.Э.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Избрание второго заместителя председателя общественного совета при министерстве охраны окружающей среды Кировской области.
2. О проделанной работе по экологическому просвещению детей, подростков и молодежи.
3. О реализации нацпроекта «Экология» и федеральных проектов на территории региона в 2022 году и планах по участию в нацпроекте на 2023 год.

1. СЛУШАЛИ:

Избрание второго заместителя председателя общественного совета при министерстве охраны окружающей среды Кировской области.

Ашихмина Т.Я.: поприветствовала всех членов Общественного совета. Доложила, что в соответствии с внесенными изменениями в положение об общественном совете при министерстве охраны окружающей среды Кировской области появилась возможность наличия двух заместителей председателя Общественного совета.

В связи с этим, была выдвинута кандидатура второго заместителя председателя Общественного совета в лице Бересневой Ларисы Николаевны.

Результаты голосования:

За – 11 членов совета.

Воздержались – 1.

Против – 0.

2. СЛУШАЛИ:

О проделанной работе по экологическому просвещению детей, подростков и молодежи

ДОКЛАДЧИК:

Береснева Л.В.

Доложила об участии кировских детей, подростков и воспитателей в различных международных, всероссийских и региональных экологических конкурсах и акциях.

В рамках экологических акций «Будущее Земли зависит от тебя» и «Подари Земле сад» по г. Кирову и Кировской области было высажено около 5000 саженцев деревьев. В прошлом году в аналогичных акциях было высажено 2000 саженцев.

В рамках празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне кировские дети участвовали в международных конкурсах, в которых засчитывались доклады о проделанной работе по посадке и уходу за деревьями.

Рассказала, что в настоящее время планируются посадки кедров ко Дню учителя. Планируется высадить 200 саженцев кедра.

В 2023 году планируется посадка деревьев во славу защитников Донбасса.

Выращивание деревьев из семян и последующий уход за ними формирует у детей бережное отношение к окружающей среде и чувство патриотизма.

На вопрос куда высаживают саженцы Береснева Л.В. ответила, что саженцы в основном высаживают на прилегающие территории образовательных учреждений, школьных лесничествах и питомниках. Если саженца планируются высаживать в парке необходимо согласование с муниципальными органами.

Ашихмина Т.Я. предложила высаживать деревья в санитарно-защитной зоне предприятий. Кроме этого, предложила администрации г. Кирова провести экологическую акцию с предприятиями по высаживанию деревьев в СЗЗ. Привлечь к указанной работе Вятскую торгово-промышленную палату.

Албегова А.В. предложила администрации г. Кирова разработать соглашение с предприятиями по уходу за зелеными насаждениями в СЗЗ.

В обсуждении приняли участие: Албегова А.В., Абашев Т.Э., Ашихмина Т.Я., Береснева Л.Н., Кекина С.В., Перминов Л.И., Тиманов А.С., Егошина Т.Л.

3. СЛУШАЛИ:

О реализации нацпроекта «Экология» и федеральных проектов на территории региона в 2022 году и планах по участию в нацпроекте на 2023 год.

ДОКЛАДЧИК:

Албегова А.В.

В рамках нацпроекта «Экология» на территории Кировской области осуществляется федеральный проект «Чистая страна». Указанным федеральным проектом запланирована рекультивация 6 объектов накопленного экологического вреда в границах городов области: Слободской, Киров, Малмыж, Луза, Омутнинск, пгт. Вахруши. Заказчиками работ по проектированию и реализации мероприятий являются органы местного самоуправления.

В 2020 году, рекультивирован объект накопленного вреда в пгт. Вахруши.

В 2021 году начаты работы по рекультивации объекта в городе Слободской. Работы на завершающей стадии. Срок окончания работ – 1 ноября текущего года.

В 2023 году планируется рекультивация свалки в г. Малмыж. В июле текущего года в Минприроды России одобрена заявка Кировской области на предоставлении субсидии из федерального бюджета. Общая стоимость рекультивации объекта составляет порядка 98 млн. рублей. Комиссией при Правительстве Кировской области в сентябре одобрено решение по заключению контракта с единственным подрядчиком – АО «Вятавтодор». В настоящее время контракт на стадии заключения. В текущем году должны начаться земляные работы.

По объектам г. Кирова и Омутнинска в 2019-2021 году были разработаны проекты, по которым получены все необходимые положительные заключения экспертиз. Заявки на предоставление федеральных средств были направлены и отобраны Минприроды России в октябре 2021 года. Однако в связи с установлением удельной стоимости рекультивации свалок, Минприроды России было рекомендовано провести корректировку проектов и направить новые заявки на конкурсный отбор. По объекту г. Омутнинска в 2022 году проведена корректировка сметы, получено новое заключение экспертизы, 1 сентября направлена новая заявка на предоставление субсидии на 2023-2024 годы.

По объекту накопленного вреда г. Кирова (п. Костино) Минприроды России было рекомендовано оптимизировать технические решения. В 2022 году проектная документация откорректирована, получено положительное заключение главгосэкспертизы и экологической экспертизы, 1 сентября направлена новая заявка на предоставление субсидии. Ввиду оптимизации снизилась стоимость рекультивации свалки в г. Кирове.

Объект в г. Луза – старая свалка опила от деятельности Лузского ЛПК. На свалке происходят постоянные самовозгорания. С 2021 года велись проектные работы. Ввиду того, что попался не качественный подрядчик, проект которого не прошел согласование с Росприроднадзором было принято решение расторгнуть контракт в одностороннем порядке. В связи с тем, что ликвидация указанного объекта важен для жителей Лузского района,

дальнейшая реализация проекта планируется в рамках федерального проекта «Генеральная уборка».

Штин А.В. поинтересовался, ухудшится ли качество рекультивации свалки в г. Крове при снижении стоимости работ.

Албегова А.В. ответила, что качество работ не изменится. На снижение стоимости работ в первую очередь повлияют замена импортных компонентов коммуникаций на отечественные, а так же отказ от устройства капитальной дороги, ведущая на объект.

Членами Общественного совета было предложено устроить выездное заседание Общественного совета на рекультивированную свалку в Слободском районе.

В обсуждении приняли участие: Албегова А.В., Абашев Т.Э., Ашихмина Т.Я., Береснева Л.Н., Кекина С.В., Перминов Л.И., Тиманов А.С., Штин А.В.

РЕШИЛИ:

1. Избрать второго заместителя председателя Общественного совета – Бересневу Ларису Николаевну.

2. Общественному совету обратиться в Вятскую торгово-промышленную палату о подготовке проекта соглашения по совместной посадке деревьев в санитарно-защитной зоне предприятий г. Кирова и области.

3. Министерству охраны окружающей среды Кировской области обеспечить контроль за рекультивацией свалок области.

4. Отметить хорошую работу министерства по рекультивации свалок области.

5. Провести выездное заседание Общественного совета на рекультивированную свалку в Слободском районе.

Председатель общественного совета



Т.Я. Ашихмина

Секретарь общественного совета



Т.В. Лапшина